



## Об опасных обстоятельствах, влекущих травмирование несовершеннолетних и неосторожное причинение им смерти



Жизнь и здоровье детей – это особая ценность. Однако дети доверчивы, беспечны и беззащитны. Прежде всего, их безопасность зависит от пристального присмотра за ними взрослых.

Анализ материалов доследственных проверок и уголовных дел свидетельствует о том, что наибольшее количество несчастных случаев, связанных с гибелью и травмированием детей, происходят в весенне-летний период, а также в каникулярное и свободное от учебы время. На этот период приходится пик случаев, когда ребёнок может находиться в опасности, связанной с травмированием и гибелю в результате неосторожного обращения с огнём, утопления в водоёме вследствие отсутствия надлежащего контроля со стороны взрослых лиц. Причинами травмирования и гибели детей явились: утопление в ходе купания в открытых водоемах и емкостях с водой на приусадебных участках в летнее время; утопление в результате провала



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Новгородской области

---

под лед в весенне, осенне и зимнее время; падение из окон; ненадлежащий уровень соблюдения техники безопасности при оказании услуг, в том числе при организации детского досуга; отравление угарным газом при пожаре.

Вместе с тем, при установлении объективных обстоятельств трагических случаев с несовершеннолетними следствием устанавливается совокупность более глубоких причин и условий. Как свидетельствует следственная практика, наступление смерти и травмирования детей происходило в результате беспечности или недосмотра законных представителей и других взрослых членов семьи.

Дети в силу объективных обстоятельств, не способны предвидеть и предугадать опасности. По этой причине родителям и иным взрослым лицам необходимо быть чрезмерно внимательными, проявлять бдительность и соблюдать элементарные меры предосторожности, поскольку в большинстве случаев от этого зависит безопасность детей. Очень важно для взрослых самим правильно вести себя во всех ситуациях, демонстрируя детям безопасный образ жизни.

Следственное управление уделяет повышенное внимание в сфере защиты прав детей. По всем ставшим известными следствию фактам должностным лицам, ответственным за обеспечение безопасности жизни и здоровья детей, вносятся представления об устраниении причин и условий способствовавших наступлению трагических последствий. Следственное управление намерено и в дальнейшем акцентировать внимание на проблемах качества жизни детей и совместно с органами государственной власти, местного самоуправления, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав принимать меры к улучшению ситуации в регионе.

02 Апреля 2018

Адрес страницы: <https://vnovgorod.sledcom.ru/news/item/1214512>